Chapitre 6 Divers conseils

Conseil 1 Bord tricoté pour encolure en pointe

Tricoté en céte anglaise avec chevalement.
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Mont. 12 m puis chariot EX
EX

Motif

Chevaler 1 aig. & gauche
Tric.1rg

Chevaler 1 aig. a droite
Tric.1rg

Poursuivre en alternant
jusqu‘a la longueur de la
premiére moitié du bord
atteinte. Puis tric. 1 rg sans
chevaler et répéter le motif.

Conseil 2 Augmentation de plusieurs mailles sur deux fontures

(en tournant la laine autour des aiguilles)

Exemple

Augm. 8 m a droite
Chariot placé a droite
Mettre 8 aig. en travail

Tourner la laine autour des
aig., sans trop serrer, et
poursuivre le tricot. (Travailler
inversément dans le cas
d’augmentations effectuées
sur le c6té gauche.)

Conseil 3 Bord céte 2:2 avec rang de montage crocheté

Mode d’emploi
DUOMATIC en pages 28/29
La seule différence réside
dans la GM qui sera environ
de 1 numéro supérieure pour
le rang de montage que pour
le tricot du bord.

Exemple: Pour le montage
sur DUOMATIC: Disposer les
aig. pour le bord céte 2 : 2.
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Le montage des mailles s‘effectue en principe selon le mode d‘emploi:

Chevaler 1 aig. & gauche
GM 4%. Chariot N et tric 1 rg.

N
GM 3%. Chariot CX et tric.
4 rgs. CX

Chevaler 1 aig. a droite.

GM 3%. Chariot N et pour-
suivre le tricot. N

A la fin du travail-tricot, cro-
cheter en piquant dans chaque
2*™ boucle du rang de montage.
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Conseil 4 Montage sur une fonture avec poussoirs

On tricotera 4 a 6 rangs de montage avec BX «—» et la dispo-
GX sition des poussoirs ci-indiquée. Puis transfert en jersey ou en
M dessin de votre choix. (Ne pas pousser le chariot trop fort et
BX régler la GM pour le premier rang,- d’environ un numéro plus

et petite).

Conseil 5 Bord d’encolure pour tricots avec encolure en pointe

(Tricoté en dégradés)
LU
u -] BX
1 BX
B) Dégradés: Sur le coté C) Puis ensuite, tric. la,
opposé au chariot, donc a seconde moitié de la lon-
- gauche, mettre en position gueur totale de la bordure et
attente 1 poussoir derriére et arréter.
devant. Tric. 2 rgs. Le chariot  L'exemple décrit ici convient
se trouve de nouveau a a un tricot en c6te bonne-
droite. terie.
Répéter ceci encore 4 fois.
Sur le c6té opposé au chariot,

remettre en travail, derriére et

A) Monter 12 m et tric. la devant, le poussoir intérieur.
premiére moitié de la Tric. 2 rgs. Répéter ceci
longueur totale. Chariot a encore 4 fois jusqu'a ce que
droite. toutes les aiguilles travaillent.

Conseil 6 Boutonniére sur 7 aiguilles dans une piéce tricotée en
cOte bonneterie

FE8 7 W YW

Transférer 3 m de devant sur Sur la fonture arriére, arréter
la fonture arriére. Tricoter les les 4 m avec un bout de

m doubles pour obtenir 4 m méme laine. Laisser les
‘\ simples. 7 aiguilles vides en travail et
tric. 1 rg. A chaque aig.

tordre le fil zig-zag et conti-
nuer a tricoter.
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Conseil 7 Partage du tricot pour I’'encolure dans un jersey ou tout
autre dessin sur une fonture

4
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Premiére variante: Monter 40 m et tric. 40 rgs. Chariot placé
a droite. A I'opposé du c6té du chariot (a gauche) tric. 1 rg a
la main avec une laine contrastante sur la moitié de toutes les
aig. (20).

Ensuite, de ce méme coté, pousser contre le haut 20 aig. de la
fonture arriére.

Puis, devant, tric. 1 autre rg & la main avec une laine contras-
tante sur les 20 aig. de gauche, tout en reculant ces aig. en
position-zéro (longues mailles). Derriére, des larges boucles se
sont formées aux aig. (voir illustr.). Reculer les aig. de derriére
en position-zéro pour faire tomber les boucles.

On obtient ainsi une longueur suffisante de laine pour éviter que
les aig. du devant (en position-zéro) remontent lors du tricotage
de la moitié droite du travail.

Tricoter la moitié droite. Puis retirer la laine contrastante,
jusqu’a ce que les mailles d’origine se replacent dans les aig.
et terminer la partie gauche de |'encolure.

Deuxiéme variante: En moment ol le tricot devra &tre par-
tagé suspendre sur la fonture arriére, du c6té opposé au cha-
riot, la moitié de toutes les mailles (voir illustr.). Régler le
chariot derriére sur GX et terminer le tricot encore en travail sur
la fonture avant soit sur N, soit avec le réglage du dessin choisi.
Puis reporter toutes les m de l'arriére a I'avant et tricoter la
deuxiéme moitié inversément.

Conseil 8 Partage du tricot pour I'encolure dans un jersey ou céte
bonneterie ainsi que tout dessin BX sur une ou deux

fontures

GX
BX

Important: Cette méthode ne peut étre utilisée que si le
chariot, en cours de travail, ne devra jamais étre réglé sur N.

1. Premiére moitié dans un tricot sur une fonture

a) Pour le partage du travail en jersey: Du cété du
chariot, mettre en position-travail, les poussoirs de la moitié
des aiguilles. Chariot sur BX et tricoter la moitié de droite.

b) Pour le partage du travail en dessin BX: Sur le c6té du
chariot, laisser dans leur disposition les poussoirs pour la
moitié des aig., et pour |'autre moitié, reculer les poussoirs en
position-zéro (rail bloquer). Chariot derriere sur GX, devant
laisser sur BX et tricoter la moitié de droite.

2. Premiére moitié dans un travail sur deux fontures
Derriére, régler également le chariot sur BX et disposer les aig.
et les poussoirs comme devant, puis travailler en méme temps
devant et derriére comme décrit ci-dessus.

3. Deuxiéme moitié pour tous les cas
Lorsque la moitié droite est terminée, travailler la gauche in-
versément.
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Conseil 9 Facile tricot de la torsade

A N Ensuite rejeter le fil zig-zag

A des aig. X et remettre ces aig.
vides en position-zéro.

Puis pour la tresse, croiser les
Tric. 9 rgs sans les aig. m1,2et3avec4,5etb.
marquées de X. Répéter.

Puis mettre en position-

travail les aig. X. Tric. 1 rg.

)|
23456

Conseil 10 Diminution décorative du raglan

8 r
1
N “ ‘
Chariot a droite pour com- De chaque c6té, reporter contre le centre les m 4, 5 et 6, et
mencer. Reporter d’une aig. faire suivre les autres m.

contre le centre les m 5, 6 et Aig. de lisiére vide hors travail, tric. 1 rg. CR 2.
7, de chaque c6té et avec une Procéder de méme avec les m 3, 4 et 5. CR 3.

aig. @ 3 ou 5 chas, et faire Procéder de méme avec lesm 2, 3 et 4. CR 4.

suivre les autres m. Mettre Procéder de méme avec lesm 1, 2 et 3. CR 5.

I'aig. de lisiére vide hors Tric. 5 rgs sans diminutions. CR 10. Répéter.

travail. et tric. 1 rg. CR 1. Le nombre de rangs tricotés sans diminutions dépend du

nombre de rangs nécessaire aux diminutions du raglan.

Dans notre exemple, on devra diminuer 5 m en l'espace de
10 rgs, et ou 5 rgs seront tricotés sans diminutions (5 rgs +
5 rgs).

Si le nombre de rangs du raglan n’est divisible que par 8, on
pourra ne tricoter que 3 rgs sans diminutions (5 rgs + 3 rgs).
Si le nombre de rangs du raglan n’est divisible que par 11, on
devra tricoter 6 rgs sans diminutions (5 rgs + 6 rgs) ainsi de
suite.

L'important est de toujours respecter le méme intervalle entre
les groupes de diminutions.
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Conseil 1 Repassage

Normalement et avant de repasser, la partie tricotée sera déployée, posée a plat sur la table et
épinglée le long des bords selon les mesures.

Une méthode plus simple et sdre est la suivante: Plier de moitié la partie tricotée dans le sens
de la hauteur, c6té envers a I'extérieur. Puis, avec un fil-tailleur, assembler les lisiéres a grands
points.

Ensuite repasser avec un linge humide d’un cété puis de I'autre. Veiller & ne former aucun faux-
pli au milieu du travail. Enfin, retirer le fil tailleur: déployer la piéce et repasser encore la partie
centrale.

Cette méthode a I'avantage de donner un contour absolument symétrique aux deux cOtés,
épaules et emmanchures, donc d'éviter des irrégularités, possible lors du repassage sur toute la
surface.

Liste pour les diminutions dans le tricot jersey du patron de
base avec manches rapportées

Pour emmanchure et encolure ronde, diminuer comme suit, sur une hauteur de 4 cm
environ et dans chaque 2éme rang:

-10m=-4,2,1,1,1,1 en 12 rangs
-11Tm=-4,3,1,1,1,1 en 12 rangs
-12m=-4,3,2,1,1,1 en 12 rangs
-13m=-4,3,21,1,1,1 en 14 rangs
-14m=-43221,1,1 en 14 rangs
-15m=-5,3,221,1,1 en 14 rangs
-16m=-5,3221,1,1,1 en 16 rangs
-17m=-5,4,221,1,1,1 en 16 rangs
-18m=-5,4,2,221,1,1 en 16 rangs
=I9m=-542221,11.1 en 18 rangs
~20m=-6,4,2221,1,1,1 en 18 rangs
-21m=-6,4,3,221,1,1,1 en 18 rangs
—22m=—6,4,3,2,2,1,1,1,1,1 en 20 rangs
—23m=-6,5,3,2,2,1,1,1,1,1 en 20 rangs
—24m=—6,5,3,3,2,1,1,1,1,1 en 20 rangs
—25m=—6,5,4,3,2,1,1,1,1,1 en 20 rangs

Lorsque plus de 25 m sont 3 diminuer, incluse I'excédent de m dans la premiére diminution.

Diminutions dans un tricot sur deux fontures
Dans un tricot sur deux fontures, diminuer également sur une hauteur de 4 cm environ en tenant
compte du nombre de rangs et de la répartition des mailles diminuer selon le dessin prévu.
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Table de calcul PASSAP
Colonne Colonne de I'échantillon de 10-19,5 cm, 100 mailles ou 100 rangs Colonne
mesures mesures
em 10105 11115 12125 13 135 14 145 15155 16 165 17 175 18 185 19 195 cm
0,5 545 4545 45 4 3434 3434 3434 3 3 32-3 2323 2323 05
1 10 10 9 8-9 8 8 7878 7 7 676-7 6-7 6 656 5656 56 5 1
2 20 19 18 17 16 16 15 15 14 14 13 13 13 12 bk ; 3 G 1 10 2 r'
3 30 29 27 26 25 24 23 22 21 21 20 19 19 18 18 17 17 16 16 15 3 i
4 40 38 36 35 33 32 31 30 28 28 27 26 25 24 24 23 22 22 218 4
5 50 48 45 43 42 40 38 37 36 34 33 32 31 30 29 29 28 27 26 26 5
6 60 57 55 52 50 48 46 44 43 4 40 39 38 36 35 34 33 32 32 3 6
7 70 67 64 61 58 56 54 52 50 48 47 45 44 42 41 40 39 38 37 36 7
8 80 76 73 70 67 64 62 59 57 55 53 52 50 48 47 46 4 43 42 4 8 ’
9 90 86 82 78 B 72 69 67 64 62 60 58 56 55 53 51 50 49 47 46 9 !
10 100 95 91 87 83 80 77 74 7 69 67 65 63 61 59 57 56 54 83 51 10 :
20 200 190 182 174 167 160 154 148 143 138 133 120 125 121 118 114 111 108 105 103 20
30 300 286 273 261 250 240 231 222 214 207 200 194 188 182 176 171 167 162 158 154 30
40 348 333 320 308 206 285 276 267 258 250 242 235 229 222 216 211 205 40
50 357 345 333323 313303 294 286 278 270 263 256 50
60 353 343 333 324 316 308 60
70 358 70
80 80
90 90
Colonne Colonne de I’échantillon de 20-29,5 cm, 100 mailles ou 100 rangs Colonne
mesures mesures i
em 20205 21215 22225 23 235 24 245 25 255 26 265 27 27,5 28 285 29 295 cm r
05 2323 2323 2-3 2 8.8 - 212 1212 1212 1212 1212 05
1 54-5 4545 4545 4-54-5 4 4 4 4 3434 3434 3434 3434 1 y
2 10 10 10 9 9.9 9 9 8 8 8 8 8 8 S 157 Y 2
3 15 15 14 14 14 13 13 13 13 12 12 12 12 1" 1M1 n i 10 10 3 f
4 20 20 19 19 18 18 17 17 17 16 16 16 15 15 15 15 14 14 14 14 4
5 25 24 24 23 23 22 22 21 21 20 20 20 19 19 19 18 18 18 V.52 5
6 30 29 29 28 8t 27 26 26 25 24 24 24 23 23 22 22 21 21 21 20 6
7 35 34 3 33 32 3 30 30 29 29 29827 27 26 26 25 25 25 24 24 7
8 40 39 38 37 36 36 35 34 33 33 32 3 31 30 30 29 29 28 28 27 8
9 45 44 43 42 41 40 39 38 38 37 36 35 35 34 33 33 32 32 31 A 9
10 50 49 48 47 45 44 43 43 42 4 40 39 38 38 37 36 36 35 34 34 10
20 100 98 95 93 91 89 87 85 83 82 80 78 77 75 74 73 7 70 69 68 20
30 150 146 143 140 136 133 130 128 125 122 120 118 115113 111 109 107 105 103 102 30
40 200 195 190 186 182 178 174 170 167 163 160 157 154 151 148 145 143 140 138 136 40
50 250 244 238 233 227 222 217 213 208 204 200 196 192 189 185 182 179 175 172 169 50
60 300 203 286 279 273 267 261 255 250 245 240 235 231 226 222 218 214 211 207 203 60
70 350 341 333 326 318 311 304 2908 292 286 280 274 269 264 259 255 250 246 241 237 70
80 356 348 340 333 327 320 313 308 302 296 291 286 281 276 271 80
90 353 346 340 333 327 321 316 310 305 90




Table de calcul PASSAP

Colonne Colonne de I’échantillon de 30-39,5 cm, 100 mailles ou 100 rangs Colonne
mesures mesures

‘em 30 305 31 31,5 32325 33335 34 345 35355 36 365 37 375 38 385 39 395 cm

05 1-21-2 1-21-2 1212 1212 1-21-2 1-21-2 1-21-2 1-2 1-2 1-21-2 1-21-2 05

1 3434 3434 3 3 3 3 2323 2-32-3 2-32-3 2-32-3 2-32-3 2-32-3 1
2 T ik 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 § 5 § S § & =5 2
3 10 10 10 10 9 9 9 9 9 9 9 8 58 8 8 8 8 8 8 3
4 13 13 13 13 13 12 p o men 1M1 1" "M n "mn 1 10 10 10 B
5 17 16 16 16 16 15 15 15 15 14 14 14 14 14 14 13 13 13 13 13 5
6 20 20 19 19 19 18 18 18 18 17 17 17 17 16 16 16 16 16 15 15 6
7 23 23 23 22 = R 21 21 21 20 20 20 19 19 19 19 18 18 18 18 7
8 27 26 26 25 25 25 24 24 24 23 23 23 22 22 @ MmN 21 21 21 20 8
9 30 30 29 29 28 28 27 27 26 26 26 25 25 25 24 24 24 23 23 23 9
10 33 3 32 32 31 3 30 30 29 29 29 28 28 27 27 27 26 26 26 25 10
20 67 66 65 64 63 62 61 60 59 58 57 56 56 55 54 53 53 52 51 51 20
30 100 98 97 95 94 92 91 90 88 87 86 85 83 82 81 80 79 78 77 76 30
40 133 131 129127 125123 121 119 118 116 114 113 111 110 108 107 105 104 103 101 40
50 167 164 161 159 156 154 151 149 147 145 143 141 139 137 135 133 132 130 128 127 50
60 200 197 194 191 188 185 181 179 176 174 171 169 167 164 162 160 158 156 154 152 60
70 233230 226222 219215 212209 206 203 200 197 194 192 189 187 184 182 179 177 170
80 267 262 258 254 250 246 242 239 235 232 229 225 222 219 216 213 211 208 205 203 80
90 300 295 290 286 281 277 273 269 265 261 257 254 250 247 243 240 237 234 231 228 90
Colonne Colonne de I'échantillon de 40-50 cm, 100 mailles ou 100 rangs Colonne
mesures mesures

cm 40 40,5 41 41,5 42 425 43 435 44 445 45 455 46 465 47 475 48 485 49 495 50

05 1212 1212 1-21-2 1-21-2 12 1-2 1-2
2-32-3 2-32-3 2-32-3 2-32-3 2-32-3 2-3

1 1

2
Bt S 5 5 5 5 4 4 4

7

9

1

Y 7 7T 7T 1 1

1
2
4
6
8

O o|s N -
@ o lsaIN| -
s -
@ olaN| -

1 2 2
2 4 K
3 6 6
4 010 9 9 9 9o 9 9 9 8
5 SRR 2 12 12 11 11 11 11 11 11 19 11 10 10 10 10 10
6
7
8
9

1 1
2 2
R B
7 6
9 9
1 1"

15 15 15 14 14 14 14 14 14 13 13 13 13 13 13 13 12 12 12 12 12
18 17 17 17 17 16 16 16 16 16 16 15 15 15 15 15 15 14 14 14 14
20 20 20 19 19 19 19 18 18 18 18 18 17 17 17 17 17 16 16 16 16

8(8|3|8|8(8(8|8[3|c]|e|~]|alalalwln]|-|2] 8

23 22 22 22 21 21 21 21 20 20 20 2 2 19 19 19 19 19 18 18 18
10 25 25 25 24 24 24 23 23 23 22 22 22 22 22 21 21 21 21 20 20 20
20 50 49 49 48 48 47 47 46 45 45 44 44 43 43 43 42 42 41 41 40 40
30 75 74 78 72 M 71 70 69 68 67 67 66 65 65 64 63 62 62 61 61 60
401w99uw9594939291908988878685848382828lw
50 125 123 122 121 119 118 116 115 114 112 111 110 109 108 106 105 104 103 102 101 100
60 150 148 146 145 143 141 140 138 136 135 133 132 130 129 128 126 125 124 122 121 120
70 175173 171 169 167 165 163 161 159 157 156 154 152 151 149 147 146 144 143 141 140
80 200 198 195 193 190 188 186 184 181 180 178 176 174 172 170 168 167 165 163 162 160
90 225 222 220 217 214 212 209 207 205 202 200 198 196 194 192 189 187 186 184 182 180




Encore un
conseil...

Encolure tricotée automatiquement en cote 2:2

Nombre de mailles supposé pour’'encolure: 46

Commencement de I'encolure: 20 rangs avant

biais de I'épaule

Hauteur: 20 rangs jusqu’au biais de |'épaule
10 rangs pendant biais de |'épaule

Au total: 30 rangs pour I'encolure

Sur le c6té du chariot (a droite) mettre en po-
sition travail les poussoirs pour la moitié des
aiguilles chariot sur BX/BX.

Travailler la rondeur de I'encolure comme suit:
Chariot a droite. Du céte gauche (encolure)
mettre 3 poussoirs en position repos et tric.
1 rang.

10R.

20R.

Sur le coté du chariot (2 gauche) mettre le
4&me poussoir en position repos ettric. 1 rang.
Répéterselon les chiffres indiqués sur le patron.
Travailler la seconde moitié de I'encolure en
sens inverse.

Col: Mettre les aiguilles vides en travail.
Chariot CX/CX et tric. 2 rangs, ensuite Chariot
N/N

Tricoter la hauteur désirée en cote bonneterie.

Arréter: Tricoter le dernier rang de droite a
gauche avec GM 7% ou 8. Abaisser la fonture
avant et crocheter les mailles (sans fils) a I'aide
du poingon vert.




